
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Παναγίας
Πάντων θλιβομένων η χαρά της Μόσχας

[gallery start=2 end=7]

Την εορτή της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά, στις 6 Νοεμβρίου 2010, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον ομώνυμο
Ιερό Ναό της Μόσχας.

[gallery start=8 end=13]

Επίσης συλλειτούργησαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο Έξαρχος του Πατριαρχείου
Αντιοχείας στο Πατριαρχείο Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων, ο Αρχιεπίσκοπος
Ίστρας Αρσένιος, ο Έξαρχος του Πατριαρχείου Σερβίας στο Πατριαρχείο Μόσχας Επίσκοπος
Μοράβιτς Αντώνιος, ο Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας
Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, ο πρωθιερέας Βλαδίμηρος Ντιβακώφ, Αντιπρόεδρος του
ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, κληρικοί του Ναού.
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Στη Λειτουργία παρέστησαν ο Πρόεδρος της Επιτροπής της Κρατικής Δούμας για κοινωνικά
σωματεία και θρησκευτικούς οργανισμούς κ. Σ. Ποπώφ, ο Αποστολικός Νούντσιος και
απεσταλμένος της Αγίας Έδρας στη Ρωσία Αρχιεπίσκοπος Αντώνιος Μεννίνι, δωρητές του Ναού.

Να αναφερθεί ότι κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας ο Πατριάρχης Κύριλλος χειροτόνησε τον
αδελφό της Λαύρας του Αγίου Σεργίου ιεροδιάκονο Φίλιππο Νεσέντωφ σε πρεσβύτερο.
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Μετά το πέρας της Μυσταγωγίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τέλεσε τη
δοξολογία ενώπιον της θαυματουργού εικόνας της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά.



Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ καλωσόρισε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο:

«Αγιώτατε μας Πρωθιεράρχα και πάτερ! Από καρδιάς σας καλωσορίζω σε αυτό τον Ιερό Ναό, όπου
για πρώτη φορά τελείτε ακολουθεί από τη θέση του Επισκόπου της πόλεως Μόσχας και Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στη δραματική ιστορία του
Ναού, ο οποίος ευρίσκεται στο σημείο, απ΄όπου πριν από 500 χρόνια οι Ρώσοι ξεκινούσαν για τη
Χρυσή Ορδή. Επίσης με το Ναό αυτό συνδέεται το πρώτο θαύμα, το οποίο πραγματοποιήθηκε δια
της εικόνας της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά το 1688.

Ο Ναός υπέστη μεγάλες ζημίες την περίοδο του πολέμου κατά του Ναπολέοντος το 1812 και
ξαναχτίστηκε σύμφωνα με τον σχέδιο του αρχιτέκτονα Μποβέ και εγκαινιάστηκε το 1836 από τον
Άγιο Μητροπολίτη Μόσχας Φιλάρετο. Εδώ ο Άγιος εκφώνησε μια από τις καλύτερες του ομιλίες,
προτρέποντας τους πιστούς να κοινωνούν πιο τακτικά, διότι την εποχή εκείνη η τακτική
προσέλευση στο Άγιο Ποτήριο ήταν ένα σπάνιο φαινόμενο.

Ακόμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ανέφερε:

«Αγιώτατε! Αυτή την εύσημη ημέρα για μάς, όταν οι Μοσχοβίτες έχουν συσπειρωθεί γύρω από την
θαυματουργό εικόνα της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά, εκ μέρους των συλλειτουργούντων
Επισκόπων, κληρικών και ενοριτών επιτρέψατέ μου να  σας καλωσορίσω εγκαρδίως, ευχόμενος ο
Θεός να ενισχύσει τις δυνάμεις σας κατ΄αμφω για την επιτέλεση της υψηλής και υπεύθυνης
διακονίας, στην οποία κατ΄ευδοκίαν του Αγίου Πνεύματος εκλεχθήκατε από την Τοπική
Κληρικολαϊκή Σύνοδο.

Ως Πρωθιεράρχης μας και πατέρας κηρύσσετε αδιαλείπτως το λόγο του Θεού στους ανθρώπους,
απευθυνόμενος όχι μόνο στο ποίμνιο της Ορθόδοξης Εκκλησίας αλλά και σε ολόκληρη την
κοινωνία, σε εκείνους τους ανθρώπους, οι οποίοι είναι ακόμα μακριά από την Εκκλησία ή
πορεύονται προς αυτή. Θα ήθελα να σας ευχηθώ όχι μόνο την καρποφόρα, αλλά και μακροχρόνια
πατριαρχία, για να σας κρατάει ο Θεός για πολλά και αγαθά έτη, διότι ολόκληρη Ρωσική Εκκλησία
σας έχει ανάγκη. Επίσης σας έχει ανάγκη η χώρα μας και εκείνες οι χώρες, οι οποίες εντάσσονται
στην κανονική δικαιοδοσία της Ρωσικής Εκκλησίας. Πρόκειται να κάνετε ακόμα πάρα πολλά, και θα
προσευχόμαστε ακούραστα στον Κύριο υπέρ υγείας, ενισχύσεως των δυνάμεών σας και θα
παρακαλούμε τον Θεό να σας στηρίζει στο βάσταγμα του βαρέως πρωθιεραρχικού σταυρού», είπε
εν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Εν συνεχεία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απευθύνθηκε στους πιστούς τονίζοντας τη χαρά



του  από το Συλλείτουργο και εξέφρασε τις ευχαριστίες προς τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για την
ιστορία του Ναού.

«Σήμερα εορτάζει η εικόνα της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά. Γιατί όμως είμαστε τόσοι
πολλοί, που συνήλθαμε εδώ; Γιατί σε όλη τη Ρωσική Εκκλησία σήμερα χιλιάδες και χιλιάδες
άνθρωποι δοξάζουν το όνομα της Παναγίας; Να γιατί. Διότι η Βασίλισσα των Ουρανών μας βοηθά
όταν η θλίψη μας υπερβαίνει κάθε όριο αντοχής μας. Αυτό συμβαίνει όταν οι εξωτερικές
περιστάσεις, ενίοτε καταστροφικές για το πρόσωπό μας ή για το έργο μας, το οποίο επιτελούμε,
γίνονται τόσο φοβερές και επικίνδυνες, ώστε συνειδητοποιούμε ότι μας λείπουν οι δυνάμεις να τις
αντιμετωπίζουμε. Το ίδιο συμβαίνει όταν πέφτουμε βαρείς ασθένειες, όταν συνειδητοποιούμε ότι
ούτε οι ιατροί, αλλά ούτε τα πιο σύγχρονα φάρμακα δε μας βοηθούν. Τότε η θλίψη μας υπερβαίνει
επικρατεί στη δυνατότητά μας να ζούμε, καταστρέφει το εσωτερικό μας κόσμο. Αλλά όταν από το
βαθύτατο πόνο που βιώνουμε ανακράζουμε προς τη Βασίλισσα των Ουρανών και μας εισακούει».

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο, δεν ήταν τυχαίο ότι οι άνθρωποι επονόμασαν την εικόνα αυτή
της Παναγίας των Πάντων θλιβομένων η χαρά. Διότι η Θεομήτηρ  έλαβε από τον Θεό μια μεγάλη
χάρη να γίνει μητέρα της Εκκλησίας και όλων των πιστών. Αυτή μπορεί να μας συνοδεύσει σε πιο
οδυνηρές περιστάσεις, αρκεί εμείς να το επιθυμήσουμε και να την προσελκύσουμε με τη θερμή μας
προσευχή και την πίστη.

«Κανείς δεν πλησιάζει το πηγάδι να αντλήσει το νερό, γνωρίζοντας ότι είχε ξηραθεί ή απλά δεν έχει
νερό. Ποιος άραγε θα απευθυνόταν στις προσευχές του στο Θεό, στην Παναγία, εάν δεν ελάμβανε
την απάντηση; Εμείς καταφεύγουμε στον Θεό και στην Παναγία ακριβώς διότι εισακούει τις
προσευχές μας και ο Θεός μας δίνει το έλεός του. Πάνω σε αυτό το σημείο οικοδομείται ολόκληρος
ο θρησκευτικός βίος», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Ακόμα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ευχήθηκε σε όλους να μείνουν κοντά
στην Παναγία, να έχουν δύναμη να προσεύχονται, να κάνουν αγώνα και να συνάψουν αυτή τη
σχέση, μέσα από την οποία ο Θεός παρέχει τη βοήθειά του στους ανθρώπους. Η θυσία, την οποία
πρέπει να προσφέρει ο άνθρωπος, ανταποκρινόμενος στην κλήση του Θεού, είναι η εφαρμογή των
θείων εντολών στη ζωή του.

«Είθε η Βασίλισσα των Ουρανών θα μείνει αχώριστη από την πόλη της Μόσχας, από τη Ρωσία και
την ιστορική Ρωσία, από την Εκκλησία μας, στηρίζοντας καθένα στην πίστη και στην μεγάλη
ελπίδα, που αναθέτουμε στην μητρική της παρρησία ενώπιον του προσώπου του Θεού», επεσήμανε
ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για τη



διαποίμανση της ενορίας της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά και τόνισε τη μεγάλη ευθύνη
την οποία έχει για τις εξωτερικές σχέσεις της Ρωσικής Εκκλησίας ο κ. Ιλαρίωνας ως Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. «Αυτή η θέση θέλει ισχυρή πίστη και την
ολοκληρωτική παράδοση του εαυτού σου στα χέρια του Θεού, θέλει επίσης και το ισχυρό πνεύμα
και την ανδρεία, διότι όποιος ευρίσκεται στην πρώτη γραμμή της εκκλησιαστικής ζωής, πάντα
δέχεται χτυπήματα. Και το λέγω με την πλήρη κατανόηση του τι είναι να είσαι Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. Ήθελα να σας ευχηθώ όλα εκείνα, τα οποία είχα
ήδη προαναφέρει, και επίσης την αγάπη των κληρικών και τη στήριξη των ενοριτών σας. Είθε η
προσευχή σε αυτό το ναό να σας βοηθά πάντα στην επιτέλεση της εκκλησιαστικής σας διακονίας.
Να σας φυλάξει ο Θεός. Ευχαριστώ για το εκπληκτικό ενθύμιο.

Κι εσάς, αγαπητοί μου, να σας φυλάξει όλους ο Θεός και να βοηθά σε όλες τις οδούς της ζωής σας.
Αμήν».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56473/
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